

Суббота, 21 октября 1939 г., № 92 (1416)

**Лермонтовский вечер**

19 октября в театре им. Чернышевского состоялся вечер интеллигенции, посвященный 125-летию со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Отметить знаменательную дату собралось около 900 человек — врачей, учителей, дошкольных и ясельных работников, представителей организаций города. В глубине сцены в окружении зелени — большой портрет великого писателя. За столом президиума представители советской интеллигенции и организаций города.

Доклад о жизни и творчестве Лермонтова сделала директор лесотехникума А. Д. Плаксина. С глубоким вниманием слушали собравшиеся рассказ о жизненном пути Лермонтова, о бессмертных творениях этого гениального писателя. Свой доклад

тов. Плаксина удачно дополнила чтением выдержек из произведений поэта. Заключительные слова доклада о том, что замечательное литературное наследие Лермонтова по-настоящему оценено только в нашу прекрасную эпоху, вызывают шумные аплодисменты зала.

После доклада состоялся большой юбилейный концерт. Группа артистов колхозно-совхозного театра — Солонин А. Г., Климов В. Н., Матвеев Ф. Г. и Ромаев А. И. показали последний акт из пьесы М. Ю. Лермонтова «Маскарад» в постановке режиссера Климова В. И., в оформлении художника Худякова И. С.

Второе отделение концерта было посвящено исполнению стихотворений, отрывков из поэм и музыкальных произведений на текст Лермонтова.

**БОРИСОГЛЕБСКАЯ ПРАВДА**

29 октября 1939 г., № 99

**У работников искусств****(Резолюция собрания)**

Заслушав Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся и начале избирательной кампании, работники Борисоглебского колхозно-совхозного театра, с энтузиазмом включаемся в избирательную кампанию по выборам в местные Советы. Обязуемся хоро-

шо изучить Положение о выборах, для чего в пятидневку один раз будем проводить со всем коллективом кружковую работу. Мы решили создать художественную бригаду по обслуживанию избирателей на избирательных участках. К XXII годовщине Октябрьской революции мы в ударном порядке подготовим пьесу «Павел Греков».

Четверг, 23 ноября 1939 г.,

## Новая культура

Грязь, бескультурье, неграмотность — вот постоянные спутники крестьян до революции. Какая речь могла идти о клубе, новых школах (а их было в селе только две начальных). Единственным народным развлечением была карусель, работавшая по воскресным дням. С тоски крестьяне шли в кабаки, заливали горе водкой. В избах у шинкарей играли в карты, проигрывая последние гроши... И сейчас помнят колхозники, как Прокофий Проскуряков проиграл в карты последние 20 сажень озимых, оставив без хлеба шесть малых ребят. Винить Прокофия, конечно, нельзя. Вина была сама жизнь, беспросветная, уродливая, жалкая...

Ярко горят сейчас в Рождественском огни новой культуры. Не в церковь, не в кабак, не к шинкарке, от которых и поминать не осталось, идет советский крестьянин, а в клуб, в школу, в красный уголок, ибо, вместо старых очагов мракобесия, темлоты, выросли новые очаги культуры — школы, клуб, больница. Уж не лучина горит в избах, а электрическая лампочка, получающая ток от местной электростанции. Кроме того село имеет сельпо с шестью торговыми точками, маслозавод, боль-

ницу, аптеку, ветпункт, две паровые мельницы, хлебопекарню. В больнице имеется родильное и хирургическое отделения. Если раньше о хорошем медицинском обслуживании крестьяне и мечтать не могли, то сейчас этой помощью охвачено все население. В этом году больница произвела обход квартир с целью предупреждения болезней. В селе заново построены семилетка, десятилетка и четыре начальных школы. В них обучается 1.623 детей.

В клубе бывают постановки местных самодеятельных сил, часто демонстрируются кинокартины, приезжает с постановками Борисоглебский колхозно-совхозный театр. Надо видеть, с каким огромным интересом смотрят колхозники пьесы из современного и классического репертуара.

При клубе имеется библиотека, насчитывающая 3.028 книг художественной, политической и технической литературы. В библиотеке 750 постоянных читателей. Ежедневно Рождественское получает 800 экземпляров центральных, областных и районной газет и 130 разных журналов, тогда как в старое время газеты в селе получали только трое — два попа и лавочник.